

Титков Сергей Николаевич

Депутат Законодательного со-
брания по одномандатному
округу №4

Территория округа: Барабин-
ский и Здвинский районы

Заместитель председателя
комитета по транспортной, про-
мышленной и информацион-
ной политике

Фракция «Единая Россия»

Приложение к газете ведомостинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области

Думать о будущем

Сергей ТИТКОВ работает в заксобрании уже четвёртый созыв. Прекрасно зная обо всём, что происходит на территории его округа, он вместе с жителями радуется достижениям и близко к сердцу принимает проблемы, препятствующие решению поставленных задач.

Порадоваться за жителей

— Сергей Николаевич, в прошлом году было подписано соглашение о создании в регионе ещё одной агломерации, куда вошли в том числе и два района вашего округа. Что сделано в этом направлении развития территории?

— Я глубоко убеждён, что это правильное решение. Я постоянно говорил, что у нас область непропорциональная, у неё огромная голова — Новосибирск, Бердск, Искитим. А остальное? У нас же есть Барабинск, Куйбышев, Татарск, Карасук, Купино. Почему мы не развиваем территорию в этом направлении? Почему всё внимание уделяем Новосибирской агломерации? В свете этого было очень правильно создать Барабинско-Куйбышевскую агломерацию, которая включает также Северный и Здвинский районы. При этом стоит задача подтянуть их уровень — это дороги, транспортное обслуживание, медицина, социалка, спорт, культура. Чтобы не нужно было по любому поводу ехать в Новосибирск.

К сожалению, пока дальнейшая работа в этом направлении притормозилась. Я, например, себе представляю дело так: в правительстве области расставляют свои приоритеты, определяют задачи, которые должны решаться в рамках агломерации. Министерства сельского хозяйства, строительства, транспорта, дорожного хозяйства, культуры решают, кто что будет делать. Возьмём, например, здравоохранение — но не сможем же мы томографы поставить и в Здвинске, и в Северном, и в Куйбышеве, и в Барабинске. Но тогда районам, где их нет, надо обеспечить доступ к больницам, где томографы стоят. Не везде мы сможем построить бассейны или ледовые дворцы с искусственным льдом. Но обеспечьте доступ из других районов — дороги, транспорт. Это просто пара примеров, их по каждому направлению можно много привести.

А перспективы у агломерации хорошие, у нас просто нет другого выхода, если мы хотим сохранить сельскую территорию. Хорошо, что Здвинский и Северный районы подтягиваются к Барабинску и Куйбышеву, которые исторически имеют ряд преимуществ. Но подчёркиваю: речь не о поглощении, а о развитии.

— Когда затрагивается тема здравоохранения применительно к вашему округу, сразу возникает вопрос о реконструкции Барабинской центральной районной больницы.

— Да, наконец-то мы можем порадоватьсь за жителей района — больница сдана. Там остались кое-какие сопутствующие

работы — котельную на газ переводить, благоустраивать территорию. Но последствия неприятное от всей этой истории с больницей осталось. Её ведь должны были сдать ещё в 2013 году. Потом её убрали из программы и бюджета, я ходил к министру здравоохранения, к губернатору, доказывал, что реконструкция необходима. В итоге вернули её и в программу, и в бюджет. Ну а потом началась вся эта история с недобросовестными подрядчиками, которая затянулась на годы. Когда губернатор в этом году отчитывался перед депутатами, он дал оценку ситуации с Барабинской больницей, а также руководству города и района. В его выступлении ни одна другая администрация не звучала. Здесь целый рассказ можно написать, как это всё реализовалось и как искали различные причины, чтобы затянуть это строительство.

Но теперь я удовлетворён. Недавно был в Барабинске, посмотрел — уникальное оборудование, прекрасные операционные, реанимация как космический корабль. У врачей совсем другое настроение. Теперь на очереди следующий этап — детская поликлиника.

— А когда это будет реализовано и во что обойдётся?

— Сложный вопрос. Сейчас формируют техническое задание. Сколько это будет стоить? Миллиард рублей примерно. У нас в бюджете нет таких денег, я уверен. Но губернатор, когда был в Барабинске, поинтересовался: есть ли какие-то готовые здания медучреждений, которые мы могли бы реконструировать. И они есть — это наш железнодорожный лечебный комплекс. Железнодорожники предлагали нам выкупить его за 25 миллионов рублей — это очень скромная сумма за такой большой комплекс, который нам нужен. К сожалению, мы его не выкупили. И сегодня, когда заезжаешь на его территорию, плакать хочется. Это большой лечебный комплекс со всей инфраструктурой. Сегодня всё просто брошено. Это бесхозяйственность.

Деньги есть. Держитесь

— Что вы можете сказать по итогам прошлого года на своём округе?

— Знаете, есть такой мем — «денег нет, но вы держитесь». А я бы его изменил — «деньги есть, но вы держитесь». Я никак не могу понять — на протяжении всех почти двадцати лет, которые я являюсь депутатом, всегда стоял вопрос: где взять деньги, чтобы решить какие-то проблемы. Теперь в Барабинском районе ситуация обратная: деньги выделяются, но не осваиваются. Из последних примеров: в начале 2018 года дополн-



нительно были выделены 20 миллионов на реконструкцию районного Дома культуры. А в конце года я узнаю, что эти средства не освоены и их вернули в бюджет. Хотя деньги появились в январе, заявка на аукцион была направлена только в конце октября. Торги не состоялись, повторный аукцион мог пройти только в середине декабря, то есть выполнить работы в 2018 году уже не было возможности.

Следующий пример: по прошлому году было возвращено в бюджет 6,8 миллиона рублей из финансирования дорог в Барабинском районе, в том числе в Кармакле. А это мой депутатский наказ. И сейчас, когда я приезжаю туда, люди меня спрашивают: почему вы наш наказ не выполнили? Как это объяснить людям? Я, честно говоря, сомневаюсь, что какой-то ещё район возвращает в бюджет деньги, выделяемые на дорожное строительство.

Ещё пример: улица Ломоносова в Барабинске, на которой дважды побывал губернатор в 2018 году. Дал задание, чтобы её сделали. Не сделали.

— То есть опять же деньги были, но их не освоили?

— Не освоили. Опять вернули в бюджет. Дальше идём: мы когда-то приняли программу «Школьное окно», потом «Школьная кровля», выделили деньги в бюджете — оказывается, здесь они опять не осваиваются. Вернули в бюджет средства, выделенные на школу в Новониколаевке. Как так может быть? Некоторые чиновники говорят: нам в 2019 году опять дадут. Не дадут. Я с министром финансов разговаривал — он улыбается и говорит: «Не осваивают — мы найдём применение этим деньгам».

Следующий момент, который меня возмущает. Мы решили выделять районам 50 миллионов рублей на обновление пассажирского парка. Для нас очень актуален этот вопрос: автобусы старые, они разваливаются, амортизация 90 процентов. Денег у муниципалитетов мало. Вот мы и решили: 30 процентов денег из областного бюджета,

Продолжение на стр. 2

Продолжение. Начало на стр. 1

на 70 процентов изыскивайте свои средства. То есть покупаете три автобуса, а один вам бесплатно достаётся. Отличная программа, рассчитанная именно на сельские районы. Но и в 2017-м, и в 2018 году деньги из неё выбрали не в полном объёме. Разработали новое положение: финансирование пятьдесят на пятьдесят. Один автобус покупаешь – второй бесплатно. А если берёшь автобус на газомоторном топливе, то ещё даётся скидка 10 процентов – получается 40 процентов на 60. Многие районы вошли в программу. Но Барабинский опять нет. Мотивируют тем, что, когда они подготовили конкурсную документацию, никто не изъявил желания участвовать. Но я в это не верю. Я часто участвую в различных транспортных форумах, выставках – поставщиков много, они готовы сотрудничать. Значит, что-то неправильно было сделано.

А эта история, когда у нас по программе расселения ветхого и аварийного жилья неправильно построили дом? Сегодня стоит вопрос о том, что его надо разрушать. А чтобы выполнить программу, мы из областного бюджета дополнительно Барабинскому району выделили средства для покупки квартир на вторичном рынке. Хоть что мне говорите, но от того, что мы купим жильё на вторичном рынке, квартир в Барабинске не прибавится. Прибавится, только когда построим новые. А вы понимаете, как люди будут смотреть на дом, который начнут разрушать из-за чьей-то бесхозяйственности? Как они это всё воспринимать будут?

Не могу смириться

– А программы по школам и детским садам как выполняются?

– Говоря об этом, не могу не вспомнить старую барабинскую школу-интернат. Это тоже, как и в случае с дорожной больницей, целый комплекс: громадный учебный корпус, спальный корпус, спортзалы, бани и так далее. Брошено всё, разрушено. Я этого не понимаю. Нам такого никого больше не построит, это очень дорогое удовольствие, надо реконструировать. Всё равно дешевле обойдётся, чем новые строить. Нет, решили, что нужен новый учебный центр на 1 200 учеников. Где? Показывают мне на карте. Я говорю: позвольте, это место называется болото Медвежка. Я прекрасно знаю этот участок – за городом, на краю. Вы как себе это представляете? Даже если построим. Как дети будут ходить туда? Но это уже второе, а первое – кто нам даст денег на такое строительство? Это больше миллиарда. Вы на землю опуститесь. Как там у Некрасова: «Жаль только жить в эту пору прекрасную...» Надо реконструировать то, что есть, расширять, делать пристройки. У нас, кстати, тоже есть хороший пример – пристройка к школе №92. Получилась современная школа, соответствующая всем стандартам.

– Продолжается ли программа газификации?

– Это тоже большой вопрос. Я был одним из первых, кто ратовал за газификацию



Барабинска. Газопровод доходил до железной дороги – и всё, железнодорожники дальше не давали пройти. Тогда мы «прокололи» Куйбышевскую трассу и завели газ на северные улицы. Люди стали хорошие дома строить. А сейчас никто проблемой газификации Барабинска не занимается, вообще. И мне, конечно, очень обидно, что у нас сегодня в Татарском, в Болотном, в Каргате, в Убинском сделано очень много по газификации и районного центра, и прилегающих сёл. А в Барабинске нет, остановилась вся газификация. Хотя люди её ждут, готовы вкладывать свои средства, понимая, что газ – это совсем другая жизнь. Поэтому я был вынужден в конце декабря в Барабинске собрать старших по улицам и пригласить администрацию, чтобы люди поняли, с кого спрашивать.

Я не могу с этим смириться. Барабинск – моя родина. Я проехал по всей области, виджу, как районы решают свои проблемы. Почему я этого не вижу в Барабинске?

– Казалось бы, такое выгодное географическое положение, столько возможностей для развития.

– И трасса тут проходит, и железная дорога. Обидно. Я выступал на районном собрании 1 февраля и поднял вопрос о железнодорожниках. Сегодня надо думать, что с этой отраслью в Барабинске будет дальше. Технология перевозочного процесса меняется, обслуживание на «длинных плечах» – поезд из Новосибирска до Омска идёт без остановок. Локомотивная бригада – только машинист, помощника нет. А вы понимаете свою роль, барабинцы? Есть пример Чулымской и Татарской – там когда-то были депо, предприятия, сегодня ничего нет, чистое поле. Барабинск ждёт то же? Куда люди пойдут? Сегодня там 3,5 тысячи работающих и 2,3 тысячи – пенсионеры, ветераны. Железная дорога – из немногих предприятий, где не бросают своих ветеранов. Куда это всё уйдёт у вас? С этим я тоже не могу смириться.

Теперь о сельском хозяйстве, где тоже многое меняется. У меня два района – Здвинский и Барабинский. И сегодня

Здвинский район вышел на средний надой больше трёх тысяч литров молока на корову. А в Приозёрном у них целые бригады, где надаивают на корову по 6 тысяч литров молока. И другие хозяйства тянутся за ними. К сожалению, этого нет в Барабинском районе, он в числе последних. Хотя когда-то, я помню, было самое большое дойное стадо, мощнейшие колхозы, совхозы – маяки, о них все знали. А сегодня я не могу про кого-то так сказать. Это боль для меня.

– Знаковый объект на вашем округе – дорога Барабинск – Зюзя – Квашнино. Когда её завершат?

– Первую очередь – в этом году. Отличная дорога будет на радость сельским жителям. И кроме неё для них многое делается – трудно найти деревню, где мы не заасфальтировали или не защебенили бы улицы. Школы привели в порядок. Когда начинали программу «Школьное окно», нам часто в упрёк ставили, что не включили детские сады. Сегодня они тоже вошли, обретают совсем другой вид.

Сохранить село

– Вы много рассказали про Барабинский район – а как живёт Здвинский?

– Когда я стал там депутатом, поклялся, что Здвинскому району буду уделять не меньше внимания, чем своей родине. Я считаю: всё, что возможно, здесь делается на хорошем уровне. Дорожное строительство, транспортное обслуживание, интернет идёт в сёла. Жители высоко оценили, что сотовые телефоны теперь везде работают, в каждой деревне устойчивая связь. Дорожная программа идёт на отлично. Там осталась дорожная организация, которая просто палочка-выручалочка для Здвинского района, – все объёмы работ и по строительству, и по обслуживанию дорог, и по транспортному обслуживанию остаются в Здвинске и выполняются очень хорошо. Медучреждения работают. Мы не сократили участковые больницы, хотя пополнений было очень много. «Школьное окно», «Школьная кровля», детские сады – всё выполняется.

Что меня очень волнует: давно стоит вопрос о строительстве плавательного бассейна в Здвинске. У них нет таких спортивных объектов, хотя он очень нужен. Я с министром спорта уже говорил и ещё буду поднимать эту тему, добиваться.

Радует, что в Здвинском районе сейчас активно реализуется программа по информатизации – сотовая связь и интернет приходят в отдалённые сёла и деревни. Для жителей таких территорий это очень важно.

Молодцы здвинчане, например, по почтам. То, что почтовые отделения закрываются в селе, – это большой вопрос. Но почта приводит аргумент: объёмов нет – два письма, три газеты. А почтовое отделение – это аренда помещения, коммунальные платежи и так далее. И глава района Михаил Иванович Колотов сказал: я предоставлю помещение, коммуналку платить не будете, только оставьте почтовые отделения. Так и сделали. Он понимает, что если мы сейчас на экономическую целесообразность перейдём, то почтовые отделения в сёлах все придётся закрыть.

Михаил Иванович все вопросы берёт на себя. Всё, что в районе, – его компетенция, всё знает, всем владеет. У него рабочий день с 6 утра и до позднего вечера. Ещё и в городки играет, на первенство России сейчас поедет.

– Здвинский район неосвоенные деньги в бюджет не возвращал?

– Это невозможно даже представить. Если бы кто-то прокололся, Колотов бы голову снес. Он такой. Суровый, но справедливый. Всех знает по имени-отчеству, и все его знают. Ко всем найдёт добрые слова. По улице идёт, с каждым поздоровается, спросит про родителей, про детей. Но жёсткий и требовательный. У него все главы сельсоветов работают на отлично.

В Здвинском районе два сырзавода есть, они расширяются, люди работают, никуда не разъезжаются, хотят, чтобы здесь дети учились.

У меня был наказ – построить дорогу до деревни Щелчиха. Это совсем маленькая деревушка, а трасса – пять километров. Там ферма, дойное стадо, и руководитель хозяйства объясняет: коров подоили, а если дорогу в непогоду расквасило, то куда это молоко девать? Говорят: не будет дороги – закрою ферму, сделают – буду ездить, возить это молоко. Я когда у них на встрече был, они меня специально задержали до дождя, чтобы я посмотрел, во что дорога превращается, – невозможно выехать. Сегодня сделали дорогу – в щебёнке, твёрдое покрытие. Жители благодарны. Вот и деревня живёт, и производство есть, дядяки, скотники работают. А где нет производства, нет дорог, там люди доживают, а молодые разъезжаются. Будут дороги – мы и школьный автобус пустим, и молоко, если произведут, вывезем, и автолавку пошлём туда, и фельдшера. И концерт привезём. Но если дороги не будет, ничего не будет. Бесполезно. Поэтому дорога для села, по моему глубокому убеждению, единственный надёжный способ его сохранить.



ВИЗИТ



Развивать агломерацию

Защита города от подтопления, ликвидация несанкционированной свалки в северной части Барабинска, вывод системы ЖКХ на безубыточность, завершение десятилетнего долгостроя районного ДК «Модерн» — эти и многие другие вопросы обсуждались 19 марта в ходе визита губернатора Андрея Травникова в Барабинский район.

Одно из важнейших решений касалось свалки в северной части Барабинска — она одной из первых в области будет рекультивирована: в рамках федерального проекта «Экология» незаконный полигон ликвидируют.

Детально был рассмотрен вопрос и о завершении реконструкции ДК, которая велась за счёт средств Барабинского района. В 2018 году на этом объекте не смогли освоить около 20 млн рублей. Тем не менее губернатор поручил изыскать возможность дальнейшего финансирования этого объекта, но лишь после детального обследования инженерных конструкций.

— Сдерживающим фактором при решении многих вопросов развития района является недостаток собственных средств, — отметил депутат Сергей Титков. — Поэтому необходимо активизировать работу всех профильных министерств Новосибирской области по созданию Барабинско-Куйбышевской агломерации, куда вошли в том числе Северный и Здвинский районы. Соглашение о ней было подписано год назад, но практического воплощения идеи ещё не получили.

С предложением согласился и Андрей Травников, отметив, что для этого необходима активность прежде всего глав районов, их работа по созданию условий для социально-экономического развития.

ДОРОГИ

Останавливаться нельзя



Благоустройство населённых пунктов начинается с ремонта дорог. Это направление всегда находится в сфере пристального внимания депутата Сергея Титкова. К дорожной отрасли относятся и многие полученные им от избирателей наказы. За время работы депутата в этом созыве приведены в нормативное состояние участки дорог:

- от виадука Барабинска до ОПМС-19;
- от посёлка Арисово до села Новокозловское;
- от ул. Луговая до ул. Новосёлов в селе Новокозловское;
- от Барабинска до деревни Новогутово.

Проведены капитальный ремонт и асфальтирование дорог в деревнях Бадажки и Сизёво, в селе Новоспасск. Отремонтирована территория у дома №6 по ул. Сельская в Барабинске.

Особую роль для Барабинского района играет автодорога Барабинск – Зюзя – Квашнино. Построенная в начале 60-х годов прошлого века, начиная с 90-х годов, она постепенно приходила в негодность. По словам главы Зюзинского сельсовета Валерия Кукишева, к 2015 году весной и осенью дорога становилась практически не проезжей. А ведь она связывает 6 крупных населённых пунктов

с населением более 2 тысяч человек, по ней проходит 5 школьных маршрутов.

— В начале 2016 года мы обратились к нашему депутату Сергею Титкову с просьбой помочь, — говорит Валерий Кукишев. — Мы не знаем, как ему это удалось, но в октябре 2017 года был заключён госконтракт по реконструкции изношенного участка автодороги протяжённостью 11 километров.

В 2017–2018 годах было реконструировано 7,2 км дороги, стоимость работ 291,1 млн рублей. 180 млн рублей на продолжение работ заложено в бюджет 2019 года, ввод в эксплуатацию оставшегося участка дороги запланирован на октябрь 2019 года. Однако, по мнению Сергея Титкова, останавливаться на этом нельзя, так как оставшаяся часть дороги по-прежнему не будет соответствовать нормативным требованиям. Поэтому районной администрации необходимо срочно решать вопрос о включении в областную программу развития автодорог для получения

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Взгляд в будущее

Сложная и затянувшаяся на долгие годы история строительства Барабинской районной больницы успешно завершена. Жители района теперь могут получить полноценную медицинскую помощь в новых стенах с применением самого современного оборудования. Главный врач ЦРБ Константин Довгулёв не скрывает удовлетворения:

— Рад, что наконец-то больничный комплекс запущен в эксплуатацию. Это действительно большое событие для жителей Барабинского района, для здравоохранения в целом. С открытием нашей больницы помочь стала ближе, доступнее и более качественной. Внедрено в работу и эксплуатируется новейшее технологическое оборудование — в реанимации, в операционной, созданы прекрасные условия в палатах. Уже освоен ряд новых технологий, внедряем современные методики. И это только начало — впереди у нас большое будущее. Мы приложим все усилия, чтобы жители района получали всё более качественную медицинскую помощь. Основа для этого есть!

Барабинская больница имеет славную историю. Здесь работало немало достойных людей, память о которых бережно хранят барабинцы. Прошлым летом во время празднования Дня медицинского работника депутат Сергей Титков выступил с инициа-



тивой разместить на здании стационарного корпуса больницы мемориальную доску в память о Геннадии Семёновиче Ходоше, заслуженном враче РСФСР, работавшем главным врачом Барабинской ЦРБ с 1972-го по 2004 год. И вот недавно такая доска была установлена. На её торжественном открытии присутствовали депутаты Сергей Титков и Александр Терепа, сотрудники больницы, родные и коллеги Геннадия Ходоши, жители Барабинска.



НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ Окна, кровля и вода

Немалая часть наказов избирателей касается сфер образования, здравоохранения, культуры, газификации, водоснабжения.

На округе Сергея Титкова за последние три года сделано немало. Заменены окна и кровля в Шубинской школе и Новокозловском детском саду; установлены новые окна в Козловской и Новочановской школах, детском саду «Солнышко». Проведена реконструкция кровли в Новониколаевской школе.

В 2019 году запланированы средства на замену окон в Новокурпакаевской, Новониколаевской, Кармаклинской школах, Новокурпакаевском детском саду; на реконструкцию кровли в Зюзинском детском саду. Продолжится капитальный ремонт в Новочановской школе.

Продолжается газификация деревни Старощербаково, села Новоульяновское. Проведён ремонт ФАПа и капитальный ремонт сельского дома культуры в деревне Юный Пионер. Приобретены кресла в зрительный зал сельского клуба посёлка Арисово. Пробурены глубоководные скважины по улицам Сельская и К. Маркса в Барабинске. Построены две водозаборные скважины глубиной по 30 м, станция водоочистки для водоснабжения жителей деревни Устьянцево. В 2019 году работы будут продолжены в деревне Сизёво.

ОБРАЗОВАНИЕ

Комфорт и безопасность

Поддержка образовательных учреждений является одним из приоритетных направлений в деятельности депутата Сергея Титкова.

За последние три года реализованы наказы избирателей по замене окон на пластиковые стеклопакеты в пяти школах и детских садах, проведена реконструкция кровель в трёх учреждениях. За счёт средств депутатского фонда в детском саду №1 «Ручеёк» Барабинска проведён ремонт прачечной, приобретено необходимое оборудование для прачечной и пищеблока, в детском саду №3 оборудованы буфетные.

Из семи барабинских школ пока только в двух установлены контрольно-пропускные пункты. Родители учеников и коллектив школы №93, где обучение шестисот учащихся организовано в две смены, обратились за помощью к депутату. За счёт средств депутатского фонда установлена современная система контроля, исключающая возможность проникновения посторонних. В 2018 году благодаря содействию депутата контрольно-пропускное оборудование появилось в оздоровительном лагере «Чайка», где ежегодно отдыхают более двухсот детей.

Сергей Титков был одним из иници-

аторов строительства детского сада №7 «Радуга», открытого в Барабинске в 2015 году. Это крупное современное дошкольное учреждение, которое посещают 340 детей от 1,5 до 7 лет. Ежегодно депутат помогает приобретать необходимое оборудование для развития детей.

Большую часть ремонтных работ в 2019 году планируется провести в комплексе, включающем реконструкцию кровли и замену окон. Уже приняли обновлённый вид Шубинская школа, Новокузловский детский сад, в Новочановской школе установлены пластиковые стеклопакеты, в Новониколаевской школе проводились ремонтные работы по реконструкции кровли, в 2019 году планируется замена окон. Проведена замена окон в Козловской школе, запланированы работы в Новокурупкаевской, Кармаклинской школах, Новокурупкаевском детском саду.

Мнение многих педагогов Барабинского района выражает Юлия Гербер, директор средней школы №92:



— Замечательно, что возобновлены программы по школьным окнам и кровле. Многие школы с их помощью уже преобразились, в них значительно изменились условия для обучения. Знаю, что и в текущем году работы будут продолжены. В нашей школе благодаря поддержке депутатов недавно начала функционировать современная соляная пещера, где создан искусственный микроклимат, близкий по параметрам к условиям пребывания на морском бере-

гу, — идеальная возможность подлечиться для детей, которые не могут побывать на море. Можно отметить и первые результаты: число учащихся и педагогов, переболевших ОРЗ и гриппом, сократилось. И в этом году наше учреждение не осталось без внимания — опять-таки при поддержке Сергея Николаевича Титкова мы смогли оборудовать по современным условиям необходимый для учебного процесса кабинет психолога.

ЛУЧШЕЕ – ДЕТЬЯМ



А у нас во дворе

Открытие во дворах детских игровых комплексов, особенно в сельской местности, — это большая радость не только для детей, но и для их родителей.

В Барабинском районе в течение последних трёх лет за счёт средств депутатских фондов Сергея Титкова и Александра Терепы оборудовано 12 детских площадок, в том числе 4 — в сельской местности.

Депутаты намерены и дальше продолжать работу по созданию комфортных условий для полноценного отдыха и досуга детей. Родители очень им благодарны. Их общее мнение выразила Наталья Пивина, председатель многоквартирного дома 4/1 по улице Сельская в Барабинске:

— Позвольте искренне поблагодарить депутата Законодательного собрания Сергея Николаевича Титкова за поддержку и внимательность, чуткость и доброту! Благодаря его помощи в нашем дворе появилась яркая и красочная детская игровая площадка! Теперь нашим детям есть, где играть. Большое спасибо!

ВЕТЕРАНЫ

Вписано золотыми буквами

Здвинские ветераны открыли для себя базу отдыха «Бухта «Лазурная» три года назад. Тогда на военно-полевых сборах там побывали 40 человек.

На следующий год их было уже 60: 24 ветерана-активиста, 30 детей из военно-патриотических клубов, спортсменов, волонтёров и шесть руководителей. Это стало возможным благодаря материальной поддержке депутата Законодательного собрания Сергея Титкова.

Депутат с удовольствием приехал на открытие смены. В своём выступлении он сделал комплимент здвинчанам, сказав, что ветераны совсем не похожи на пенсионеров — такие они молодые и энергичные. Сергей Титков пожелал всем набраться сил и здоровья, чтобы на следующий год снова приехать на эту базу.

Там же депутат провёл незапланированный стихийный приём своих избирателей. Он внимательно всех выслушал, а спустя некоторое время малоимущие семьи получили подписку на районную газету, вокальная группа «С песней по жизни» — сценические костюмы, а алексеевские ветераны — спортивные.

На следующий год участниками военно-полевых сборов стали уже 100 человек. А алексеевцы красовались здесь уже в новой форме.



Насущные проблемы ветеранов Барабинского района также находятся в сфере пристального внимания депутата Сергея Титкова. Он стоял у истоков организации акции «Дорогой Памяти». Никто не забыт и ничто не забыто». В 2018 году благодаря содействию Сергея Титкова и его коллеги Александра Терепы состоялась очередная поездка по местам боевой славы земляков-барабинцев в Севск. Делегация, в которую входили представители Советов ветеранов Барабинского и Здвинского районов, воспитанники военно-

патриотических клубов и участник Великой Отечественной войны, житель Барабинска Яков Фёдорович Шмаков, принял участие в церемонии открытия памятника 29-й Новосибирской отдельной лыжной бригаде, сформированной в Барабинске в сентябре 1942 года. Чуть позже подобные памятники были открыты в Новосибирске на территории Сибирского кадетского корпуса и в Барабинске на привокзальной площади.

Не меньшим вниманием депутаты пользуются и ветераны педагогического труда. Неделю отдыха в оздоровительном лагере «Зёрнышко» в селе Юный Пионер Барабинского района подарили им Сергей Титков и Александр Терепа. Эти дни надолго останутся в памяти учителей, воспитателей, руководителей, стоявших у истоков учительства Барабинского района, чьи судьбы тесно связаны с его историей, а имена золотыми буквами вписаны в летопись не только родного края, но и всей страны. Каждый из них более 40 лет отдал однажды и навсегда выбранной профессии.

Уезжали ветераны с надеждой, что такие мероприятия станут традицией, и депутаты намерены этому содействовать.

